
 
 

ОКТЯБРЬСКАЯ РАЙОННАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ  

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ГОРОДА ЕКАТЕРИНБУРГА 
 

РЕШЕНИЕ 
 

23 июля 2023 г.  № 11/89 

 
Екатеринбург 

 

По жалобе кандидата в депутаты Екатеринбургской городской 

Думы восьмого созыва по одномандатному избирательному округу № 15 

Карпенко Виталия Викторовича 

 

В Октябрьскую районную территориальную избирательную комиссию 

города Екатеринбурга с полномочиями окружной избирательной комиссии 

по выборам депутата Екатеринбургской городской Думы восьмого созыва 

по одномандатному избирательному округу № 15 (далее – комиссия) 

19.07.2023 поступила жалоба по факту незаконной агитации от кандидата 

в депутаты Екатеринбургской городской Думы восьмого созыва 

по одномандатному избирательному округу № 15 Карпенко Виталия 

Викторовича (далее – заявитель – В.В. Карпенко), в которой предполагается 

наличие нарушений действующего законодательства о порядке проведения 

предвыборной агитации со стороны кандидата в депутаты Екатеринбургской 

городской Думы восьмого созыва по одномандатному избирательному 

округу № 15 Дюмаева Александра Сергеевича (далее – А.С. Дюмаев). 

При рассмотрении жалобы комиссией были изучены доводы, 

изложенные в жалобе, исследована листовка «Давайте знакомиться» 

с надписью «Александр Дюмаев» и изображением А.С. Дюмаева, отобраны 

устные объяснения у А.С. Дюмаева по обстоятельствам, нашедшим 

отражение в жалобе.   

По результатам рассмотрения жалобы В.В. Карпенко комиссия 

приходит к следующим выводам.  

В соответствии с частью 2 статьи 48 Федерального закона от 12.06.2002 

№ 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие 



2 

 

в референдуме граждан Российской Федерации» (далее – Федеральный 

закон), предвыборной агитацией, осуществляемой в период избирательной 

кампании, признаются в том числе:  

г) распространение информации, в которой явно преобладают сведения 

о каком-либо кандидате (каких-либо кандидатах), избирательном 

объединении в сочетании с позитивными либо негативными комментариями; 

е) деятельность, способствующая созданию положительного или 

отрицательного отношения избирателей к кандидату, избирательному 

объединению, выдвинувшему кандидата, список кандидатов. 

Листовка «Давайте знакомиться» с надписью «Александр Дюмаев» 

и изображением А.С. Дюмаева содержит информацию об А.С. Дюмаеве - его 

жизненном и профессиональном пути, обращение от его имени к жителям 

Октябрьского района г. Екатеринбурга с призывом «встречаться», 

«знакомиться», совместно решать имеющиеся проблемы. Одновременно 

листовка не содержит обязательных реквизитов агитационных материалов – 

даты изготовления, указания на оплату из средств избирательного фонда 

и других реквизитов, предусмотренных в качестве обязательных пунктом 2 

статьи 54 Федерального закона.    

Комиссия считает, что содержание представленной листовки и ее 

распространение явно способствует формированию положительного 

отношения избирателей к А.С. Дюмаеву, поскольку содержит информацию 

исключительно о нем в сочетании с позитивными комментариями о его 

деятельности.  

В условиях избирательной кампании данная листовка безусловно будет 

являться агитационным материалом.  

Учитывая положения пункта 6 статьи 54 Федерального закона, 

распространение листовки в таком виде с момента выдвижения 

А.С. Дюмаева (с 17.07.2023) недопустимо и будет являться нарушением 

закона. 

Относительно происхождения данной листовки комиссия отмечает 

следующее.  
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В ходе устного опроса А.С. Дюмаев сообщил, что данная листовка 

в период с 17.07.2023 и до настоящего времени им лично либо третьими 

лицами по его поручению не изготавливалась и не распространялась. 

Полагал, что данные листовки либо могли остаться в почтовых ящиках 

жителей района с мая 2023 года (до начала избирательной кампании и его 

выдвижения), либо подложены туда в июле 2023 года его 

недоброжелателями без его ведома. 

Жалоба кандидата В.В. Карпенко не содержит сведений ни о дате 

распространения листовок, ни о дате их обнаружения, ни о лицах их 

обнаруживших. Комиссия также обращает внимание, что заявителем 

представлена только одна листовка, в то время как в жалобе перечислены 

девять домов. 

Из имеющихся в распоряжении комиссии сведений и материалов 

невозможно достоверно установить, что листовка изготавливалась 

и распространялась после 17.07.2023. У комиссии нет оснований не доверять 

объяснениям А.С. Дюмаева, поскольку убедительных и достаточных 

доказательств обратного не представлено. В данной ситуации все имеющиеся 

сомнения должны толковаться в пользу кандидата.  

Таким образом, у комиссии не имеется достаточных и разумных 

оснований считать, что А.С. Дюмаев по состоянию на 17.07.2023 

и позднее вел предвыборную агитацию посредством данной листовки.  

В данной ситуации указанное заявителем обстоятельство не доказано 

и проведенной проверкой не установлено. 

На основании изложенного, руководствуясь пунктом 4 статьи 20 

Федерального закона, пунктом 2 статьи 16 закона Свердловской области 

от 29.04.2003 № 10-ОЗ «Избирательный кодекс Свердловской области» 

комиссия р е ш и л а:  

1. Отказать в удовлетворении жалобы Виталия Викторовича Карпенко 

за отсутствием достоверных и достаточных сведений о дате изготовления 

и распространения листовок со стороны Александра Сергеевича Дюмаева.  

2. Направить сведения о листовке «Давайте знакомиться» 

и о незаконности ее распространения в таком виде с 17.07.2023 в Отдел 
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полиции № 6 УМВД России по городу Екатеринбургу для проведения 

дополнительной проверки.  

 

Председатель 

Октябрьской районной  

территориальной избирательной 

комиссии города Екатеринбурга 

  

 

 

Е.В. Данилова 

   

Секретарь 

Октябрьской районной  

территориальной избирательной 

комиссии города Екатеринбурга 

  

 

 

 Н.В. Кузьменко 

 

 


